

中国这一最新提法，将成为改变 未来世界和中国的重要一招(中)

须高度警惕并坚决反对。

华盛顿反华政客要搞“新冷战”，就是想把中国逼上闭关锁国的道路。只要中国不是自己主动关上国门，华盛顿永远也别想把中国的大门关上。如果中国自己把自己与世界隔绝，那就正好中了美国的奸计。

扩大开放、继续改革，仍是中国破解美国围堵的不二之选。

(二) 大国的一举一动都会对世界格局和全球政治产生重大影响。

这些年，为什么世界绝大多数国家要看美国脸色行事，华盛顿风吹草动都能让国际社会拉稀打摆？核心还是许多中小国家都要仰其鼻息生存。

以经济为例，常说“美国打喷嚏，世界就感冒”，即使你想不感冒也由不得你；以地缘政治为例，只要华盛顿重点关注哪儿，哪儿就不得安生。

中国重大政策的变化，势必引起国际关系的调整，甚至影响到一些小国的国运。

“中国怎么可能像美国一样，对世界有那么大的塑造力？”有人也许认为



我是在给中国脸上抹金，有自吹自擂之嫌。其实不然。

中国的能量，世界都为之侧目，却常常被中国自己低估。一是在中国的宣传中，中国还是一个发展中国家；二是在公知们的笔下，中国这也不行那也不行。正是这两条原因，让中国公众产生了错觉。

一个人的底牌，要看他身边的好友。但一个人的能力，就要看他的对手。这个道理，套用到国家头上同样适用。

大家看看唯一的超级大国——美国对待中国的态度，就知道中国的能量有多大。特朗普上台后没多久，将中俄两国列为“对手国家”，而且现在已明确把中国摆在俄罗斯的前面。2008年金融危机后，美国人还提出过G2的概念，即由“中美国”治理全球的模式。

不管是打棒子还是给胡萝卜，都表明

了美国对中国实力的认可。

如果大家还不能理解，我再举一例。

当年，新加坡配合奥巴马“亚太再平衡战略”上蹿下跳，十分活跃。后来为什么突然消停下来，在中美两国重新持中立立场，甚至在言语方面多有向着中国的地方。

大家以为，这是新加坡良心发现吗？

很多普通老百姓当时也许没注意这两个动作：一是马来西亚皇京港的建设；二是开挖泰国克拉地峡的消息。这些才是新加坡改弦更张的主要原因。

新加坡的所有产业都是建立在转口贸易的基础上，而其业务量百分之六十由中国提供。新加坡如果依然不悔改，一旦皇京港建成、克拉地峡开通，中国公司即使只将一半的业务量转走，新加坡的国运都必然被逆转。

即使是美帝最

忠实的跟班澳大利亚，一边反华向华盛顿表忠心，一边也不得不受制于中国的影响力，表现得无比精明。

当地时间7月28日，特朗普政府在华盛顿搞反华宣誓，除澳大利亚前往捧场外，其他西方国家没有一个到场，显然无意在中美间选边站队。在与美国国务卿蓬佩奥联合举行的记者会上，澳大利亚外交部长佩恩称，尽管澳大利亚与美国在许多方面都将继续合作，但该国并非在所有问题上的观点都与美国一致，“我们和中国的关系很重要，我们无意伤害与中方的关系。”

澳大利亚这是什么意思？无非是想告诉中国：“我虽然与美国一起对付你，但

真的是被逼无奈，内心并不想伤害你。”试想，如果不是中国真有能力影响和报复澳大利亚，澳政客会这样表态吗？

中国是世界第一大贸易大国、第一大出口国、第二大进口国，世界第二大经济体，全球120多个国家最大贸易伙伴；国际权威机构预计，今年中国就能超越美国，成为世界第一大消费市场，而潜在的市场规模为美国的3至4倍。这样一个国家的重大经济政策转向，对世界政经格局没有影响才怪。

(三) 从长远来看，此举将重塑世界政经版图，将加速欧亚大陆国家重回世界中心。

人类社会几千年历史，欧亚大陆一



“2+2”会谈后，澳大利亚外长称并非所有观点都与美国一致，澳无意伤害对华关系